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JOINT MEETING BETWEEN THE CITY COUNCIL  

AND PLANNING COMMISSION  

SPECIAL MEETING AGENDA 

JUNE 2, 2021 

6:00 P.M. 

 
NOTICE: IN ORDER TO MINIMIZE THE SPREAD OF THE COVID-19 VIRUS, THIS 

MEETING WILL BE CONDUCTED PURSUANT TO THE PROVISIONS OF THE 

GOVERNOR'S EXECUTIVE ORDER N-29-20, WHICH SUSPENDED CERTAIN 

REQUIREMENTS OF THE BROWN ACT. 

 

WE ENCOURAGE ALL MEMBERS OF THE PUBLIC TO PARTICIPATE IN THE 

MEETING VIA TELECONFERENCE BY CALLING (605) 468-8002, ACCESS CODE 

NUMBER 156811#.  ANY MEMBER OF THE PUBLIC PARTICIPATING VIA 

TELECONFERENCE WILL BE GIVEN THE OPPORTUNITY TO PROVIDE PUBLIC 

COMMENT. 

 

ADDITIONALLY, THE MEETING WILL BE STREAMED ON YOUTUBE LIVE 

https://www.youtube.com/channel/UCB_ZmQZIHELh-ECEPZ2VwZg 

 

IF YOU CHOOSE TO ATTEND THE COUNCIL MEETING IN PERSON, YOU WILL 

BE REQUIRED TO MAINTAIN APPROPRIATE SOCIAL DISTANCING, INCLUDING, 

MAINTAINING A SIX-FOOT DISTANCE BETWEEN YOURSELF AND OTHER 

INDIVIDUALS, AND WEAR A FACE COVERING. PLEASE NOTE, SEATING IS 

LIMITED. 

 

PURSUANT TO STATE ORDER, ALL MEMBERS OF THE PUBLIC ARE REQUIRED 

TO WEAR A FACE COVERING WHILE INSIDE CITY FACILITIES. 
 

(Some Councilmembers may be participating in the meeting remotely via teleconferencing 

consistent with the Governor’s Executive Order N-29-20.) 

 

Assistance will be provided to those requiring accommodations for disabilities in compliance 

with the Americans with Disabilities Act of 1990. Persons requesting accommodation should 

contact the City in advance of the meeting, and as soon as possible, at 209-394-5544. 

https://www.youtube.com/channel/UCB_ZmQZIHELh-ECEPZ2VwZg
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Notice is hereby given that the City Council will hold a Special Meeting on June 2, 2021, at the City 

Council Chambers, 1416 C Street, Livingston, California.  Persons with disabilities who may need 

assistance should contact the Deputy City Clerk at least 24 hours prior to this meeting at (209) 

394-8041, Ext. 121.  Any writings or documents pertaining to an open session item provided to a 

majority of the members of the legislative body less than 24 hours prior to the meeting shall be made 

available for public inspection by email if requested. Public comments can be submitted via emailed at 

citycouncil@livingstoncity.com. Comments must be received by 2:00 p.m. on the day of the City 

Council meeting. You will need to provide: Meeting date, name, email and comment (please limit to 

300 words or 3 minutes). Please include: PUBLIC COMMENT in the subject for the email. The 

Special Meeting will begin at 6:00 p.m.  Members of the public may address the City Council 

concerning any item described in this notice and agenda before consideration of that item.  No City 

business other than that described in this notice and agenda shall be considered by the City Council.   

 

Joint Special Meeting 

 
CALL TO ORDER  

 

Pledge of Allegiance.       

 
City Council Roll Call.  

 

Planning Commission Roll Call. 

 

Changes to the Agenda.  

 

CITIZEN COMMENTS 

 

MEMBERS OF THE PUBLIC WISHING TO ADDRESS THE CITY COUNCIL OR THE 

PLANNING COMMISSION WILL BE GIVEN THE SAME TIME ALLOTMENT FOR 

COMMENTS (3 MINUTES) AS NORMALLY ALLOWED FOR MEETINGS SUBJECT TO THE 

PROVISIONS OF EXECUTIVE ORDER      N-29-20. 
 

At a special meeting, members of the public wishing to address the Council or the Planning Commission 

for any matter on the agenda may do so at the time the matter is discussed.  Note, under the provisions of 

the California Government Code, the City Council is prohibited from discussing or taking action on any 

item not on the agenda. Comments are normally limited to three (3) minutes. 

 

Please note that under California Government Code section 54954.3(a) (The Brown Act), Special 

Meeting agendas need only provide an opportunity for members of the public to directly address the 

legislative body concerning any item that has been described in the meeting agenda before or during 

consideration of the item.  The public will have an opportunity to comment on matters not on the agenda 

at regularly scheduled Council Meetings.  

 

 

STUDY SESSION 

 

 1. JOINT CITY COUNCIL/PLANNING COMMISSION GENERAL PLAN UPDATE 

WORKSHOP. An overview of the General Plan Update process, summary of visioning 

mailto:citycouncil@livingstoncity.com
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outreach, and Vision and Guiding Principles, presented by Jim Harnish, JD and Amy Yang of 

Mintier Harnish consulting firm, Sacramento, CA. 

 

ADJOURNMENT 



Livingston General Plan Update

Vision and Guiding 
Principles

Joint Planning Commission and City 
Council Study Session 

June 2, 2021



Agenda

1. Meeting Objective

2. Project Overview

3. Visioning Outreach 

4. Vision and Guiding Principles

5. Next Steps

2



Meeting Objective

To receive presentation and offer comments on the Vision and Guiding 
Principles.
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Project Overview
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General Plan Review

 Required by State law

 Guides long-term decisions (2040)

 Addresses a broad range of topics

 Represents the community vision for the future
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Project Schedule

Project Initiation

1

Evaluating 
Alternatives

5

Getting Started

Existing Conditions 
and Trends

3

Community 
Vision & Guiding 

Principles

Preparing the 
General Plan

Environmental
Review

7

Public Review, 
Final Documents, 

and Adoption

Spring 2020

Summer 2022

2 64 8



Visioning Outreach
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Purpose of Visioning

 General Plan looks 20 years into the future

 Solicit community input

 Establish broad vision and guiding principles

 Affirm community aspirations for Livingston
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Workshop

 Issues, Assets, and Visioning Workshop on March 10, 2021
• Presentation

• Poll questions

• Small group discussion
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Group Discussion Summary

 Where are your favorite places to go in Livingston?
• Restaurants, community events, public facilities

 What is your favorite thing about Livingston?
• Diversity, schools, small-town feel

 What do you wish was different about Livingston?
• More local business, more local jobs, improved water
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Online Survey

 Hard copies available

 Three languages available

 Over 70 responses
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Survey Summary

 Main themes:
• Many residents would like to see more locally-owned businesses.

• Many residents walk outside for exercise.

• Many residents like the small-town feel, friendly community, and diverse 
cultures.
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Survey Summary

• Many residents would like more places for gatherings.

• Most residents were in favor of infill development.

• Residents were evenly split on whether the City should annex more land.

• Residents were evenly split on mixed-use development.
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Survey Summary

 What residents love about Livingston:
• Community

• Heritage

• Tradition

• Availability of affordable housing

 What residents hope Livingston will be in 2040:
• Attractive

• Welcoming

• Thriving

• Multicultural

• Friendly
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Full Summary Online

livingstoncity2040.com
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Visioning and Guiding 
Principles
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Vision

In 2040, Livingston is a diverse, multicultural, welcoming community with a small-town feel.
Livingston’s schools continue to be the best in the region. Downtown Livingston is home to many
restaurants, and fun things to do and see. There are many places for friends and family to gather
worry about water quality or quantity, and the city has achieved a balance between growth and
lands.
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Guiding Principles

1. Cultivate a Downtown Renaissance
Support and attract businesses that will restore Downtown Livingston to a vibrant destination with unique retail, entertainment,
arts, and dining options, especially commercial and entertainment-focused uses, while preserving the small-town feel. 
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Guiding Principles

2. Balancing Growth and Agricultural Land Preservation
Support a balanced growth management strategy that protects productive agricultural lands while allowing for new economic 
opportunities. 
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Guiding Principles

3. Offer Recreation Opportunities
Maintain and expand walking and biking facilities to encourage non-automobile modes of transportation, continue to hold 
community-wide events and festivals, and support the development of new recreational facilities to attract regional sports 
tournaments.
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Guiding Principles

4. Foster Economic Growth
Promote a strong local economy by supporting existing businesses and industries, while providing additional opportunities for
local and regional businesses to become established in the city, especially those that create quality jobs for Livingston’s resident 
workforce.
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Guiding Principles

5. Maintain Multicultural Assets
Continue to celebrate the different communities and heritages that contribute to Livingston’s diversity and continue to foster 
appreciation for different cultures.
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Up next…
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Up next…

 Alternatives evaluation (summer)

 Community workshop on the Alternatives (early fall)

 Planning Commission and City Council Study Sessions (late fall)

24



Visioning Outreach Summary 
2021 
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Livingston General Plan Update 
Summary of Visioning Outreach 
May 13,  2021 

Community input is a key part of the General Plan update process. The General Plan update process is a 
20-year look into the future and allows the community of today to ensure a welcoming and prosperous 
city for the next generation. Therefore, as part of this process, it was important to create an opportunity 
where the General Plan team could hear from community members about their vision for the 
community.

The purpose of the Issues, Assets, and Visioning Workshop (Workshop) was to provide an opportunity 
for community members to share their views on Livingston’s major assets, identify current or future 
land use-related issues and opportunities, and to explore potential community features and quality of 
life-improvements that will aid in developing a vision for the future of Livingston.  

The Workshop was originally planned as an in-person open house, to be held in mid-2020. Due to safety 
concerns and State mandates restricting large gatherings related to the rapid spread of COVID-19, it was 
delayed by several months. By early 2021, the General Plan team decided to move ahead with a virtual 
engagement format in an effort to minimize overall delay of the General Plan Update project. On March 
10th, 2021, General Plan team facilitated the Workshop virtually via Zoom, an online video conferencing 
platform. To compliment the virtual platform, General Plan team also prepared a Vision and 
Opportunities Survey (Survey), which the participants were asked to take at the end of the Workshop. 
The Survey was also available for several weeks after the Workshop.  

Publicity 
Information about the Workshop was shared as part of a monthly utility bill insert, on the City’s 
Facebook page, and through the General Plan email list. The General Plan team also asked Stakeholders, 
who were interviewed during an earlier phase of the project (see Stakeholder Interview Summary, 
available at https://livingstoncity2040.com/resources/documents.html), to reach out to their respective 
networks to spread the word about this Workshop. 

Workshop Format 
The Workshop began with a presentation that provided an overview of the purpose of the virtual 
workshop and the general plan process. After the presentation, the participants were separated into 
smaller groups where there was more opportunity for participants to speak and share their thoughts. 
Discussion questions were high-level and designed to warm-up and prepare participants for providing 
more detailed input through the Survey at the end of the Workshop Real-time Spanish and Punjabi 
translation services for the small group discussion were available, however no participants indicated the 
need for those services. 

https://livingstoncity2040.com/resources/documents.html
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After about 15-20 minutes of small group discussion, everyone came back together, and participants 
were asked to answer in a short series of basic polling questions conducted through Zoom. These 
questions aimed to collect information on the demographics of workshop attendees and how they 
learned about the Workshop to determine which methods of outreach were most effective. 

At the end of the Workshop, participants were invited to share their thoughts in detail through the 
Survey. Participants were directed to a link where they can complete the Survey, which was linked on 
the project website. In total, there were three opportunities for attendees to provide input and 
feedback. The survey was also available to community members for several weeks after the Workshop. 

Accessibility 
Language 
The Workshop presentation was given in English; however, the accompanying slides contained all 
information in English, Spanish, and Punjabi. Translators for Spanish- and Punjabi-speakers were 
available for those who requested it.  

Technology 
The City offered limited in-person viewing and participation for those who would prefer to participate 
in-person. Hard copies of the poll questions and well as the Survey in English, Spanish, and Punjabi, were 
also provided to those who would prefer to share insight on paper, rather than virtually.  

Summary of Findings 
This section summarizes findings the polling questions, the small group discussions, and Vision and 
Opportunities Survey.  

Polling Results 
Workshop participants were asked to participate in a 10-question poll. Polling results reflect the 
demographics of those who attended the Workshop. There were eight participants online who 
participated in the polling. Answers to the polling questions were not collected from in-person 
attendees. Not all participants answered all the questions, so the results to some questions may not add 
up to eight. The following list summarizes the results from each question: 

1. Have you ever participated in a virtual workshop? 
Five attendees had attended a virtual workshop previously. Two had attended a virtual 
workshop once or twice before. For one attendee, this was their first virtual workshop. 

2. How do you feel about virtual workshops? 
Six attendees indicated that they missed in-person meetings. One attendee indicated that 
virtual meetings provide more flexibility. One attendee indicated that the technology required 
for virtual meetings is hard to use. 

3. How did you hear about this meeting? 
Four attendees heard about the Workshop through a City announcement. Two attendees heard 
about the workshop through the General Plan eblast. One attendee indicated they heard about 
the Workshop some other way.  
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4. How old are you? 
Five attendees indicated they are 31-50 years old. One indicated they were 51-65 years old, and 
One indicated they are over 65.  

5. Do you live and/or work in Livingston? 
Two attendees indicated that they live and work in Livingston. Two attendees indicated they live 
in Livingston but work elsewhere. One indicated that they live in Livingston but are retired. One 
indicated that they live elsewhere but work in Livingston. One attendee indicated they neither 
lived nor worked in Livingston. 

6. If you live in Livingston, how long have you lived here? 
One attendee has lived in Livingston between 5 and 10 years. One attendee has lived in 
Livingston for more than 20 years. Two attendees do not live in the city. 

7. Do you like living in Livingston? 
Four attendees indicated that they liked living in Livingston. Three attendees indicated they do 
not live in the city.  

8. Where do you live? 
Two attendees live south of Highway 99 and west of Main Street, one attendee lives south of 
Highway 99 and east of Main Street, and one attendee lives north of Highway 99. One attendee 
lives in unincorporated county surrounding Livingston, and one attendee does not live in or near 
Livingston.  

9. Have you tried the project website? 
Four attendees have tried the project website. Three attendees have not tried the project 
website. 

10. Have you joined the project email list? 
Six attendees have joined the project email list. One attendee did not know about the project 
email list. 

Small Group Discussion Summary 
During the small group discussion, facilitators asked participants three questions. The following list 
summarizes main responses to each question. A full list of responses is attached as Appendix A. 

1. Where are your favorite places to go in Livingston? 
Answers from participants mainly included restaurants (Villa’s Mexican Restaurant, Geneo’s, 
Morenita’s, Wolf Den, Mi Casa, Mayrita’s, Las Morelianas, Los Gordos, Five Rivers), community 
events (4th of July, Sweet Potato Festival, recreational sports and events, Friday Night Lights, and 
public facilities (Veterans of Foreign Wars Hall, fire department, parks, library). True Value 
Hardware Store was also named more than once as a favorite place to go in Livingston. 

2. What is your favorite thing about Livingston? 
The most frequently mentioned favorites include the diversity, schools, parks, the agricultural 
community, Highway 99, and the hometown/small-town nature of the community. 

3. What do you wish was different about Livingston? 
Major themes in the responses to this discussion question include more local business in 
downtown, less government regulations, more jobs and economic development, improved 
protection of agricultural lands, improved water quality and quantity, and more investment in 
walking and biking paths. 
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Vision and Opportunities Survey 
The purpose of the Vision and Opportunities Survey is to collect more in-depth opinions about specific 
topic areas. Input from this survey as well as other visioning efforts conducted by the City will be 
incorporated into a Vision and Guiding Principles document, which sets the tone for the development of 
goals, policies, and programs in the General Plan, and serves as a guidepost for how well the City is 
meeting its long-term goals. The Survey did not ask for participants’ name or contact information. The 
following list summarizes key takeaways, organized by the major themes of the survey. An analysis of all 
responses exported from SurveyMonkey (the online platform used to host the Survey), as well as the 
one hard-copy submission is available in Appendix B. 

1. Economic Development 
Respondents were generally more in favor of having an ACE Train Station in Downtown 
Livingston.  Of the different types of businesses Livingston could have in the Downtown area, 
respondents would most like to see locally owned businesses, restaurants, and boutiques; chain 
and big box stores had some support, but not as much. Other types of businesses suggested by 
residents include entertainment venues (e.g., bars, bowling), a gym, and better landscaping. 
One respondent suggested introducing residential mixed-use to the Downtown area. 

2. Transportation and Mobility 
Many respondents indicated that traffic congestion is somewhat of a problem, but there was 
not overwhelming agreement that it is a very bad problem yet. About one-third of respondents 
felt that it is very easy to walk from place to place in Livingston, and only one person felt it was 
very hard. Respondents skewed toward considering truck parking as a serious problem; 
however, many respondents also did not have an opinion on the issue. Most respondents 
walked around for exercise, to go to school, to go to the park, or to go to a friend’s house. A 
handful of respondents also walked to the grocery store and pharmacy.  

3. Health and the Quality of Life 
What respondents like most about Livingston, by far, is the small-town feel, friendly community, 
and diverse cultures. Many respondents also like the schools and housing costs in Livingston. On 
the other hand, respondents felt that Livingston needs more places for people to gather, 
including restaurants and cafes, a plaza, dog parks, and fun places with activities. Some 
respondents also noted the need for bike trails, safe places to walk, sports fields, parks, grocery 
stores, doctors’ offices, agriculture, a community education facility, and more stores. Overall, 
respondents felt that all City services were just average. The Fire Department was most 
positively rated by respondents, and water/sewer service was most negatively rated by 
respondents. 

4. Land Use and Development 
Respondents were pretty evenly split on their opinions of whether Livingston should expand and 
annex more land, although just one more person was in favor of expansion/annexation 
compared to the number of respondents against it. Overwhelmingly, respondents feel that 
Livingston should encourage infill development. Again, respondents were pretty evenly split on 
their opinions about mixing retail and commercial uses with residential uses (mixed-use), 
although just one more person was in favor of encouraging mixed-use development compared 
to the number of respondents against it. 

5. Visioning 
Most respondents love Livingston because they are close to friends and family. Many others also 
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love Livingston because they feel secure, the are part of a community, they feel a sense of 
community, heritage, and tradition, and the availability of affordable housing. However, two 
respondents specifically wrote in that they do not love Livingston, one of which explained it was 
because they needed to travel outside the city for the services they needed. Most respondents 
indicated that, in 2040, they hope Livingston is safe and family oriented. Many respondents 
indicated that they would hope that Livingston is also attractive, welcoming, thriving, 
multicultural, and friendly. Some participants wrote in that they hope Livingston will have more 
fun activities to do, and is healthier, dog-friendly, honest, has integrity, fosters wholesome 
family life, and is fiscally strong. 

6. About You 
Almost half of the respondents heard about the survey through a City announcement, including 
as a utility bill insert. Many also heard about it through Facebook and through friends. 
Respondents were represented in all the areas of the city, in addition to some representation 
for the unincorporated areas just outside the city, although there was slightly more 
representation from the area south of Highway 99 and west of Main Street. Over half of the 
respondents are between the ages of 31 and 50, and all age ranges were represented in the 
survey. Of note, one respondent is under 18. Of all the options for work, the agriculture, food, 
and natural resources industry represent the most survey participants. Education and training; 
health science/healthcare; and government and public administration also represent many 
survey participants. Additionally, a handful of respondents are retired. Finally, nearly three-
quarters of respondents have not signed up for the General Plan email list. 

At the end of the Survey, there was also an opportunity for participants to write down any additional 
thoughts they may have about the future of Livingston that were not covered in any of the Survey 
questions. Over 30 respondents submitted a written response at the end. Major themes of these 
submissions include the following: 

• Livingston needs more variety of entertainment venues, food and restaurant options, and places 
to gather. 

• Livingston should maintain its small-town feel and preserve surrounding agricultural lands. 
• Livingston should increase development and build more housing. 
• Livingston needs more clean water. 
• Livingston should consider traffic and safety issues as the city grows.  

Please see Appendix B to read individual written submissions. 
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Livingston General Plan Update Issues, Assets, and Visioning Workshop
Poll Responses
Question Responses
1. Have you ever participated in a virtual workshop? 8

A. Yes 5
B. Once or twice 2
C. No 1

2. How do you feel about virtual workshops? 8
A. I miss in-person meetings. 6
B. Virtual is more flexible. 1
C. The technology is hard to use. 1

3. How did you hear about this meeting? 7
A. Friend 0
B. City announcement 4
C. Eblast 2
D. Other 1

4. How old are you? 7
A. Under 18 0
B. 18-30 0
C. 31-50 5
D. 51-65 1
E. Over 65 1

5. Do you live and/or work in Livingston? 7
A. I live and work in Livingston 2
B. I live in Livingston but work elsewhere 2
C. I live in Livingston but I am retired 1
D. I live elsewhere and work in Livingston 1
E. I neither live nor work in Livingston 1

6. If you live in Livingston, how long have you lived here? 7
A. 0-3 years 0
B. 3-5 years 0
C. 5 – 10 years 1
D. 10-20 years 0
E. More than 20 years 4
F. Don’t live in the city 2

7. Do you like living in Livingston? 7
A. Yes 4
B. No 0
C. Not sure 0
D. I don’t live in Livingston. 3

8. Where do you live? (The map shows the city divided into 3 neighborhoods. Pick which neighborhood you live in. See next page) 7
A. A 1
B. B 2
C. C 1
D. Unincorporated county 1
E. I don’t live in or near Livingston. 2

9. Have you tried the project website? 7
A. Yes 4
B. No 3
C. Didn't know it existed 0

10. Have you joined the project email list? 7
A. Yes 6
B. No 0
C. Didn't know it existed 1
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Livingston General Plan Update Community Vision and Opportunities Survey

1 / 31

Q1 Do you think having an ACE Train Station will be good for
Livingston? (Rate on a scale of 1-5.)

Answered: 65 Skipped: 4

23.08%
15

4.62%
3

16.92%
11

7.69%
5

35.38%
23

12.31%
8

 
65

 
3.32

1 (Not Good) 2 3 4 5 (Very Good) No Opinion

S

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 1 (NOT GOOD) 2 3 4 5 (VERY GOOD) NO OPINION TOTAL WEIGHTED AVERAGE
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69.12% 47

25.00% 17

66.18% 45

35.29% 24

16.18% 11

10.29% 7

Q2 What kind of businesses do you want to see in Downtown? (Pick top
2.)

Answered: 68 Skipped: 1

Total Respondents: 68  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Bar 4/14/2021 9:50 AM

2 large grocery like Save Mart or Safeway 4/6/2021 9:44 PM

3 NA 4/5/2021 1:48 PM

4 Entertainment 3/31/2021 12:28 PM

5 A type of organic/whole foods store 3/29/2021 12:11 PM

6 a downtown that is relaxing like Ojai, beautifully landscaped like Pacific Grove, and flows like
Sonora, etc.

3/10/2021 8:53 PM

7 Bowling or something kids can do 3/10/2021 7:16 PM

Locally-owned

Chain store

Restaurants

Boutique

Big Box

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Locally-owned

Chain store

Restaurants

Boutique

Big Box

Other (please specify)
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Q3 Is traffic congestion a problem in Livingston? (Rate on a scale of 1-5.)
Answered: 66 Skipped: 3

6.06%
4

19.70%
13

22.73%
15

22.73%
15

25.76%
17

3.03%
2

 
66

 
3.44

1 (Very hard) 2 3 4 5 (Very easy) No Opinion

S

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 1 (VERY HARD) 2 3 4 5 (VERY EASY) NO OPINION TOTAL WEIGHTED AVERAGE

S
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Q4 How easy is it to walk from place to place in Livingston? (Rate on a
scale of 1-5.)

Answered: 67 Skipped: 2

1.49%
1

2.99%
2

23.88%
16

23.88%
16

44.78%
30

2.99%
2
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4.11

1 (Very hard) 2 3 4 5 (Very easy) No Opinion

S

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 1 (VERY HARD) 2 3 4 5 (VERY EASY) NO OPINION TOTAL WEIGHTED AVERAGE

S
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Q5 Is truck parking a problem? (Rate on a scale of 1-5.)
Answered: 68 Skipped: 1

16.18%
11

13.24%
9

17.65%
12

16.18%
11

14.71%
10

22.06%
15

 
68

 
3.00

1 (Serious problem) 2 3 4 5 (No problem)

No Opinion

S
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NO
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28.79% 19

4.55% 3

56.06% 37

21.21% 14

3.03% 2

21.21% 14

36.36% 24

65.15% 43

12.12% 8

Q6 Where do you walk to? (Pick all that apply.)
Answered: 66 Skipped: 3

Total Respondents: 66  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Houses 4/14/2021 12:28 PM

2 Around town for exercising. 4/14/2021 9:33 AM

School

Work

Park

Grocery store

Bank

Pharmacy

Friend's home

Nowhere in
particular. ...

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

School

Work

Park

Grocery store

Bank

Pharmacy

Friend's home

Nowhere in particular. I run/walk for exercise.

Other (please specify)
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3 I drive everywhere. 4/8/2021 10:25 PM

4 Library 4/8/2021 3:47 PM

5 church 4/6/2021 9:46 PM

6 Exercise 4/2/2021 1:23 PM

7 between stores, restaurants 3/10/2021 8:55 PM

8 We need a dog park, kids water area and skating park 3/10/2021 7:13 PM
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98.48% 65

62.12% 41

68.18% 45

19.70% 13

28.79% 19

1.52% 1

1.52% 1

Q7 What do you like most about Livingston? (Pick top 3.)
Answered: 66 Skipped: 3

Total Respondents: 66  

Small-town feel

Friendly
community

Diverse
cultures

Housing costs

Schools

Shopping
choices

Fun things to
do

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Small-town feel

Friendly community

Diverse cultures

Housing costs

Schools

Shopping choices

Fun things to do
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35.38% 23

38.46% 25

41.54% 27

55.38% 36

63.08% 41

30.77% 20

7.69% 5

13.85% 9

3.08% 2

29.23% 19

Q8 What kind of places does Livingston need more of? (Pick top 3.)
Answered: 65 Skipped: 4

Total Respondents: 65  

Sports fields

Parks

Plaza

Bike trails

Restaurants

Grocery stores

Meeting rooms

Doctor's
offices

Conference
spaces

Other (please
specify)
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ANSWER CHOICES RESPONSES

Sports fields

Parks

Plaza

Bike trails

Restaurants

Grocery stores

Meeting rooms

Doctor's offices

Conference spaces

Other (please specify)
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# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Entertainment spots 4/14/2021 9:53 AM

2 public tennis courts 4/13/2021 12:43 PM

3 Ikea this kind of store would put Livingston on the map. 4/9/2021 6:21 PM

4 Boston Market Restaurant 4/8/2021 10:25 PM

5 Gun Range, Dog park 4/8/2021 12:08 PM

6 organized teen activities to keep youth from gangs 4/6/2021 9:50 PM

7 Fun places with activities art paint games or restaurants with outside seating, bookstore with
coffee area etc for students

4/6/2021 8:18 PM

8 add play structures to sing park 4/6/2021 8:34 AM

9 Community education place 4/5/2021 10:02 PM

10 A dog park! 4/5/2021 5:45 PM

11 Dog park 4/5/2021 5:32 PM

12 Veterinarian, Eye Doctor, Quest Lab for everyone to use, Dog parks on both sides of town 3/31/2021 4:37 PM

13 Places for entertainment 3/31/2021 12:31 PM

14 Attractions/entertainment to draw in travelers 3/29/2021 6:24 PM

15 A yogurt shop, A more central ice cream shop, I would say some more development behind
rancho San Miguel

3/29/2021 12:14 PM

16 Clothing stores 3/12/2021 6:24 PM

17 Ice cream shop 3/10/2021 11:30 PM

18 Boutiques and landscapes as mentioned in prior question 3/10/2021 8:56 PM

19 Fun for kids 3/10/2021 7:19 PM
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Q9 How would you rate City services? (Rate on a scale of 1-5.)
Answered: 67 Skipped: 2

Police

Fire

Water/sewer
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7.46%
5

5.97%
4

41.79%
28

20.90%
14

22.39%
15

1.49%
1
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3.45

0.00%
0
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19.40%
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3.48

# OTHER (PLEASE SPECIFY SERVICE AND YOUR RATING) DATE

1 Older parts of town require repair and maintenance. Would appreciate more upkeep for those
areas.

4/14/2021 9:33 AM

1 (Poor) 2 3 (Average) 4 5 (Excellent) No Opinion

Road
Maintenance

Parks and
Recreation

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 1
(POOR)

2 3
(AVERAGE)

4 5
(EXCELLENT)

NO
OPINION

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

Police

Fire

Water/sewer

Road Maintenance

Parks and
Recreation



Livingston General Plan Update Community Vision and Opportunities Survey

14 / 31

2 city hall building/planning: 2 too much illegal adding on to homes 4/6/2021 9:50 PM

3 homeless pop. getting out of hand 4/6/2021 8:34 AM

4 Water is toxic 4/5/2021 10:02 PM

5 Police response and sidewalk maintenance needs improvement 4/5/2021 1:32 PM
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Q10 Do you think Livingston should expand and annex more land? (Rate
on a scale of 1-5.)

Answered: 65 Skipped: 4

16.92%
11

23.08%
15

18.46%
12

7.69%
5

29.23%
19

4.62%
3
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Q11 Do you think Livingston should encourage development on the vacant
lots in town (i.e., infill development)? (Rate on a scale of 1-5.)

Answered: 66 Skipped: 3

4.55%
3

6.06%
4

12.12%
8

16.67%
11

59.09%
39

1.52%
1
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4.22

1 (Absolutely not) 2 3 4 5 (Absolutely yes)

No opinion

S

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 1 (ABSOLUTELY
NOT)

2 3 4 5 (ABSOLUTELY
YES)

NO
OPINION

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

S



Livingston General Plan Update Community Vision and Opportunities Survey

17 / 31

Q12 How do you feel about mixing retail and commercial uses with
residential uses (i.e., mixed-use development)? (Rate on a scale of 1-5.)

Answered: 66 Skipped: 3

21.21%
14

13.64%
9
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13.64%
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25.76%
17

4.55%
3
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Q13 I love Livingston because... (Finish the sentence by selecting from the
list below. Pick up to 3.)

Answered: 62 Skipped: 7

I feel secure.

I am part of a
community.

I can thrive
here.

of the sense
of community...

of
opportunitie...

of job
opportunities.

of affordable
housing.

I'm close to
friends and...

I can live a
healthy life...

of the great
schools.

the City
provides...

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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45.16% 28

40.32% 25

11.29% 7

40.32% 25

4.84% 3

1.61% 1

33.87% 21

67.74% 42

17.74% 11

22.58% 14

4.84% 3

3.23% 2

Total Respondents: 62  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 I don’t? 4/5/2021 5:45 PM

2 small town feel, need more restaurants, landscapes, bike trails, parks that have more
landscape such as trees, more trees throughout town, and more of Livingston culture (like
Pacific Grove, Ojai, and Sonora who have their unique culture).

3/10/2021 9:03 PM

ANSWER CHOICES RESPONSES

I feel secure.

I am part of a community.

I can thrive here.

of the sense of community heritage and tradition.

of opportunities for connection and collaboration.

of job opportunities.

of affordable housing.

I'm close to friends and family.

I can live a healthy life here.

of the great schools.

the City provides excellent services.

Other (please specify)
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Q14 In 2040, I hope Livingston is...(Finish the sentence by selecting words
from the list below. Pick up to 3.)

Answered: 64 Skipped: 5
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Exciting

Unique

Attractive

Distinctive

Welcoming

Family-oriented

Active

Engaging

Connected

Thriving

Multi-cultural

Close-knit

Safe

Friendly

Comfortable

Walkable

Vibrant

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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26.56% 17

25.00% 16

34.38% 22

10.94% 7

35.94% 23

62.50% 40

28.13% 18

18.75% 12

25.00% 16

40.63% 26

31.25% 20

18.75% 12

65.63% 42

39.06% 25

26.56% 17

28.13% 18

18.75% 12

4.69% 3

Total Respondents: 64  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 should have more fun activities to do 4/8/2021 12:12 PM

2 healthier: water, air, noise, traffic 4/6/2021 9:54 PM

3 Dog friendly! 4/5/2021 5:36 PM

ANSWER CHOICES RESPONSES

Exciting

Unique

Attractive

Distinctive

Welcoming

Family-oriented

Active

Engaging

Connected

Thriving

Multi-cultural

Close-knit

Safe

Friendly

Comfortable

Walkable

Vibrant

Other (please specify)
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1.59% 1

25.40% 16

46.03% 29

9.52% 6

17.46% 11

Q15 How did you hear about this survey? (Pick 1.)
Answered: 63 Skipped: 6

TOTAL 63

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Gabriel Salazar for Mayor 4/14/2021 10:04 AM

2 Facebook 4/10/2021 1:01 PM

3 With water/ sewer/ garbage bill 4/8/2021 11:09 PM

4 Mailer 4/5/2021 1:51 PM

5 Newsletter 3/31/2021 12:42 PM

6 Mayor Aguilar 3/29/2021 6:36 PM

7 Facebook 3/11/2021 7:13 AM

8 City council member 3/10/2021 11:34 PM

9 city announcement flyer in utilities account statement 3/10/2021 9:14 PM

10 facebook 3/10/2021 9:00 PM

11 Facebook 3/10/2021 8:30 PM

Workshop

Friend

City
announcement

Eblast

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Workshop

Friend

City announcement

Eblast

Other (please specify)
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20.63% 13

46.03% 29

28.57% 18

4.76% 3

0.00% 0

Q16 Where do you live? (The map below shows the city divided into three
neighborhoods. Pick which neighborhood you live in.)

Answered: 63 Skipped: 6

TOTAL 63

A

B

C

Unincorporated
county

I don't live
in or near...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

A

B

C

Unincorporated county

I don't live in or near Livingston.
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0.00% 0

17.46% 11

65.08% 41

15.87% 10

1.59% 1

Q17 How old are you? (Pick 1 age group.)
Answered: 63 Skipped: 6

TOTAL 63

Under 18

18-30

31-50

51-65

Over 65

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Under 18

18-30

31-50

51-65

Over 65
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Q18 What do you do for work? (Pick all that apply)
Answered: 62 Skipped: 7

Agriculture,
food, and...

Architecture
and...

Arts,
audio/visual...

Business
management a...

Education and
training

Finance

Government and
public...

Health
science/heal...

Hospitality
and tourism

Human services

Information
technology

Law

Land
development

Manufacturing

Marketing/sales
and service

Public
safety/corre...

Science,
technology,...

Transportation,
distribution...

Student
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22.58% 14

4.84% 3

0.00% 0

6.45% 4

12.90% 8

3.23% 2

9.68% 6

12.90% 8

0.00% 0

6.45% 4

3.23% 2

1.61% 1

0.00% 0

4.84% 3

0.00% 0

3.23% 2

1.61% 1

6.45% 4

4.84% 3

1.61% 1

3.23% 2

12.90% 8

Total Respondents: 62  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Barbershop 4/14/2021 11:29 PM

Unemployed

Stay-at-home
mom/dad

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Agriculture, food, and natural resources

Architecture and construction

Arts, audio/visual technology, communications

Business management and administration

Education and training

Finance

Government and public administration

Health science/healthcare

Hospitality and tourism

Human services

Information technology

Law

Land development

Manufacturing

Marketing/sales and service

Public safety/corrections and security

Science, technology, engineering, and mathematics

Transportation, distribution, and logistics

Student

Unemployed

Stay-at-home mom/dad

Other (please specify)
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2 Barber 4/14/2021 12:32 PM

3 Retired 4/8/2021 11:09 PM

4 real estate investor 4/6/2021 8:43 AM

5 Student 4/5/2021 5:46 PM

6 retired 4/5/2021 2:22 PM

7 Retired 3/31/2021 4:42 PM

8 RETIRED 3/31/2021 12:33 PM
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12.90% 8

72.58% 45

14.52% 9

Q19 Have you signed up for the General Plan email list?
Answered: 62 Skipped: 7

TOTAL 62

Yes

No

I don't know.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes

No

I don't know.
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Q20 Do you have any additional thoughts or comments about the future of
Livingston? Please share any additional thoughts or comments that you

felt were not covered in this survey.
Answered: 32 Skipped: 37

# RESPONSES DATE

1 Gabriel Salazar for Mayor 4/14/2021 10:04 AM

2 Livingston is a great city we just need more stuff to do entertainment wise for us and our kids
and more retail shopping stores

4/14/2021 10:01 AM

3 Thriving Youth Sports and new businesses must be a priority. 4/14/2021 9:53 AM

4 New housing developments should have parks built by the builder if they want to come to
Livingston.

4/14/2021 9:52 AM

5 I would like to see better enforcement of land-use policies in the City. It does no good, if we
have a General Plan and Zoning Ordinance where there is no or little enforcement of existing
City policies. We also need full-time City Planners and a Community Development Director. If
they City leadership and residents want to grow, we should have the staff in house to process
applications. Additionally, our zoning ordinance should be updated and land-use laws should be
applied. Our Downtown looks blighted in certain areas because we do not encourage property
owners to upkeep their properties. Also, we should not have any metal buildings in the
Downtown, nor large gyms that are incompatible with the surrounding residential uses. We also
need more community input and involvement, many our our residents are Spanish-speakers
and/or of Indian descent, so paper surveys should also be provided for community input and
involvement and participation.

4/14/2021 9:39 AM

6 City operated fire dept to help sustain a volunteer program. 4/10/2021 1:01 PM

7 I think because of all the truckers that we get here in Livingston we could definitely benefit
from a good steak house like Outback or a good breakfast place like Denny's. The kids could
use something like a Roller skating place or some kind of community center they can go to to
keep them involved in something positive to keep them out of trouble.

4/9/2021 6:37 PM

8 Don’t have crime like Fresno, please. Let’s have festivals again after COVID strands are all
clear.

4/8/2021 11:09 PM

9 We need something in our town to have fun with friends, like gun range. We have not big
stores like Walmarts, Costco, tagets, and we don't have many work options in town.

4/8/2021 12:17 PM

10 Hopefully the city can attract more fast food restaurants. Also, consider adding a dispensary. 4/8/2021 12:20 AM

11 We need a dog park in the community. 4/7/2021 8:26 PM

12 What is an ACE train? I couldn't answer because I didn't understand the question. Please
provide a definition in the question.

4/6/2021 9:57 PM

13 In the ambition of the city to have the city grow there has been a significant increase in crime.
It is unfortunate for those of us that have lived in Livingston our entire lives and now live in
fear. The community also has diversified which has been amazing and is an absolute positive
for Livingston. There needs to be a balance of growth and safety so that those of us that live
here can benefit from the growth and the diversity that can come with it. Growing to fast
without thought of traffic and only having two exits and entries to a growing city is absurd. It
makes no sense to encounter the problem and then address it. Traffic and safety should be
taken into consideration to be able to support the community. Trying to stand out and impress
other towns or competition with surrounding towns makes no sense if it is of no be fit to the
people living here. For example the turn about has brought no benefit was costly and is now
not efficient. It looks okay but looks are not everything. Thank you for your time

4/6/2021 8:32 PM

14 Need to have the police department patrolling all our neighborhoods instead of just the 4/6/2021 5:22 PM
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neighborhoods some of the officers live in

15 i would like to see the homeless pop moved to winton or delhi. also attract more businesses
into downtown and the existing land on hammt.wintnpkwy. dont go too big on expanding the
city. keep it small town. work with land/prop owners to fill existing vacant lots/buildings and
tear down blighted structures (old taco bell, house on peach/second st etc etc) host more
community type events. farmers markets/ street fairs.

4/6/2021 8:43 AM

16 Clean water (has been toxic for too many years), street light bulb replacement so roads well lit,
more activities for elderly, more recreational area (actually implementing the plan that was
shared 10 years ago for sport complex), opening more restaurants like Chick-filA, chipotle, in n
out, ice cream places

4/5/2021 10:08 PM

17 I would love to see a more developed down town similar to Turlock, I also would love one of
the parks to have a dog park.

4/5/2021 5:39 PM

18 Need more services for seniors and low income. Also more affordable housing. 4/5/2021 3:12 PM

19 Livingston needs more park rental facilities and small gathering halls and a vibrant downtown. 4/5/2021 1:41 PM

20 Livingston must build more housing big house 4000 square feet house 4/2/2021 7:00 AM

21 Bring big shopping store and good dine in restaurant 4/1/2021 2:20 AM

22 This town need acer lot homes. This will give more options to residence to stay in this city. 3/31/2021 8:23 PM

23 You need to annex property on Peach Ave. 3/31/2021 12:47 PM

24 As a teen and student at LHS, I think our town certainly needs more places for students to
gather and hang out aside from food joints. I had a teacher say once, "What's there to do in
Livingston? Go to Geno's?" and this statement has stuck with me. People leave Livingston to
go to Turlock, Atwater, or Merced for other activities. There are movie theaters and bowling
alleys that people go to that we don't have. All that Livingston has are places like the Wolf Den
and Geno's. While I think that the Wolf Den is a great addition the the community, there needs
to be more variety.

3/31/2021 12:42 PM

25 I have been in the City of Livingston for seventy-five years. My family grew up here and I am
totally happy with my live as a Senior Citizen. Doesn't mean chance is a good thing. To a
point.

3/31/2021 12:33 PM

26 I would really for the town to develop a small organic/whole foods store and also more places
for treats like yogurt shops, ice cream shops...

3/29/2021 12:17 PM

27 Why is not any swings at any of the new parks.. half of the stuff at the park kids don’t even
play with..

3/29/2021 11:32 AM

28 I like the small town feel of the city, but I know we will grow eventually. It already has grown a
lot in the past few years. I would really like for the city to start addressing homeless issues
sooner rather than later before our city grows more and we face a homeless issue like what
Merced and Turlock are facing...even Atwater. We can only enjoy the parks, walking trails and
eventually biking trails if we feel safe taking out families there. What's the point of having all
these things if we can't enjoy them or feel safe?

3/29/2021 9:27 AM

29 Water- I'm sure there is concern for the brown stuff that comes out of the facet. I know there is
an update that comes out every so often. It states the water is safe but I disagree knowing
that there is brown colored water that comes out of my faucets.

3/23/2021 6:34 PM

30 No 3/10/2021 9:23 PM

31 I look forward to Livingston, CA being a part of the Top Locations listings, The place to visit in
feature magazines, and better than any other town within a minimum hour's drive or 50 miles
radius.

3/10/2021 9:14 PM

32 Livingston should keep it's small town feel. People live in a small knit community and there is
no reason to annex any more AG land to expand more housing.

3/10/2021 7:38 PM
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Q1 ¿Cree que tener una estación de tren ACE será bueno para
Livingston? (Determine su respuesta en una escala del 1-5.)

Answered: 6 Skipped: 0

16.67%
1

0.00%
0

16.67%
1

0.00%
0

66.67%
4

0.00%
0

 
6

 
4.00

1 (No creo sea bueno) 2 3 4 5 (Muy bueno)

Sin opinión

S
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50.00% 3

16.67% 1

16.67% 1

16.67% 1

50.00% 3

16.67% 1

Q2  ¿Qué tipo de negocios quiere ver en el centro? (Elija sus dos
opciones mejores.)

Answered: 6 Skipped: 0

Total Respondents: 6  

# OTRA (POR FAVOR ESPECIFIQUE) DATE

1 Gym 4/1/2021 6:42 AM

Propiedad local

Tienda de una
cadena...

Restaurantes

Boutique

Tiendas
grandes (súp...

Otra (Por
favor...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Propiedad local

Tienda de una cadena corporativa

Restaurantes

Boutique

Tiendas grandes (súper tiendas)

Otra (Por favor especifique)
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Q3 ¿La congestión del tráfico es un problema en Livingston? (Determine
su respuesta en una escala del 1-5.)

Answered: 6 Skipped: 0
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3
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1 (Definitivamente no es un problema) 2 3 4

5 (Definitivamente es un problema a problem) Sin opinión
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Q4 ¿Qué tan fácil es caminar de un lugar a otro en Livingston? (Determine
su respuesta en una escala del 1-5.)

Answered: 6 Skipped: 0
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Q5 ¿El estacionamiento de camiones es un problema? (Determine su
respuesta en una escala del 1-5.)

Answered: 6 Skipped: 0
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16.67% 1

16.67% 1

50.00% 3

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

66.67% 4

0.00% 0

Q6 ¿A dónde camina? (Elija todo lo que corresponda.)
Answered: 6 Skipped: 0

Total Respondents: 6  

# OTRA (POR FAVOR ESPECIFIQUE) DATE

 There are no responses.  

Escuela

Trabajo

Parque

Tienda de
comestibles

Banco

Farmacia

Casa de un
amigo

En ninguna
parte en...

Otra (por
favor...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Escuela

Trabajo

Parque

Tienda de comestibles

Banco

Farmacia

Casa de un amigo

En ninguna parte en particular. Camino/corro para hacer ejercicio.

Otra (por favor especifique)
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66.67% 4

66.67% 4

33.33% 2

16.67% 1

16.67% 1

0.00% 0

16.67% 1

Q7 ¿Qué es lo que más te gusta de Livingston? (Elija sus tres opciones
mejores.)

Answered: 6 Skipped: 0

Total Respondents: 6  

Sensación de
pueblo pequeño

Comunidad
amistosa

Diversas
culturas

Costos de la
vivienda

Escuelas

Opciones de
compra

Cosas
divertidas q...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Sensación de pueblo pequeño

Comunidad amistosa

Diversas culturas

Costos de la vivienda

Escuelas

Opciones de compra

Cosas divertidas que hacer



Encuesta Sobre Visión y Oportunidades de la Comunidad

8 / 27

Q8 ¿Qué tipo de lugares necesita Livingston más? (Elija sus tres opciones
mejores.)

Answered: 6 Skipped: 0

Campos
deportivos

Parques

Plazas

Ciclopistas

Restaurantes

Tiendas de
comestibles

Salas para
reuniones

Oficinas para
doctores

Espacios para
conferencias

Otras (Por
favor...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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16.67% 1

33.33% 2

33.33% 2

33.33% 2

33.33% 2

33.33% 2

33.33% 2

33.33% 2

0.00% 0

16.67% 1

Total Respondents: 6  

# OTRAS (POR FAVOR ESPECIFIQUE) DATE

1 Un lugar seguro para caminar 3/10/2021 7:40 PM

ANSWER CHOICES RESPONSES

Campos deportivos

Parques

Plazas

Ciclopistas

Restaurantes

Tiendas de comestibles

Salas para reuniones

Oficinas para doctores

Espacios para conferencias

Otras (Por favor especifique)
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Q9 ¿Cómo calificaría los servicios de la ciudad? (Determine su respuesta
en una escala del 1-5.)

Answered: 6 Skipped: 0

Policía

Bomberos

Agua/Drenaje
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16.67%
1

0.00%
0

66.67%
4

16.67%
1

0.00%
0

0.00%
0

 
6

 
2.83

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
2

33.33%
2

33.33%
2

0.00%
0

 
6

 
4.00

50.00%
3

50.00%
3

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
6

 
1.50

33.33%
2

0.00%
0

66.67%
4

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
6

 
2.33

33.33%
2

16.67%
1

33.33%
2

16.67%
1

0.00%
0

0.00%
0

 
6

 
2.33

# OTRA (POR FAVOR ESPECIFIQUE EL SERVICIO Y SU CALIFICACIÓN EN EL ESPACIO
QUE SIGUE)

DATE

1 (Pobre) 2 3 (Promedio) 4 5 (Excelente)

Sin opinión

Mantenimiento
de caminos y...

Parques y
Recreación

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 1
(POBRE)

2 3
(PROMEDIO)

4 5
(EXCELENTE)

SIN
OPINIÓN

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

Policía

Bomberos

Agua/Drenaje

Mantenimiento de
caminos y carreteras

Parques y Recreación
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1 Las glorietas son peligtosas las personas no sign las regale ni slquieta Posen attention es
terrible male para el traffic sin important la direction en que vas.

4/15/2021 7:09 PM
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Q10 ¿Crees que Livingston debería expandir y anexar tierras? (Determine
su respuesta en una escala del 1-5.)

Answered: 6 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

16.67%
1

16.67%
1

33.33%
2

33.33%
2

 
6

 
4.25

1 (Absolutamente no) 2 3 4 5 (Absolutamente sí)

Sin opinión

S

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 1 (ABSOLUTAMENTE
NO)

2 3 4 5
(ABSOLUTAMENTE
SÍ)

SIN
OPINIÓN

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

S
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Q11 ¿Cree que Livingston debería fomentar el desarrollo de los lotes
vacíos en la ciudad (es decir, el desarrollo de rellenos)? (Determine su

respuesta en una escala del 1-5.)
Answered: 6 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
2

0.00%
0

66.67%
4

0.00%
0

 
6

 
4.33

1 (Absolutamente no) 2 3 4 5 (Absolutamente sí)

Sin opinión

S

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 1 (ABSOLUTAMENTE
NO)

2 3 4 5 (ABSOLUTAMENTE
SÍ)

SIN
OPINIÓN

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

S
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Q12 ¿Qué opina de mezclar usos comerciales con usos residenciales (es
decir, desarrollo de uso mixto)? (Determine su respuesta en una escala del

1-5.)
Answered: 6 Skipped: 0

66.67%
4

0.00%
0

16.67%
1

0.00%
0

0.00%
0

16.67%
1

 
6

 
1.40

1 (Mala idea) 2 3 4 5 (Gran idea) Sin opinión

S

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 1 (MALA IDEA) 2 3 4 5 (GRAN IDEA) SIN OPINIÓN TOTAL WEIGHTED AVERAGE

S
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Q13 Amo a Livingstone porque…... (Termine la oración seleccionando de
la lista siguiente. Seleccione sus tres opciones mejores.)

Answered: 6 Skipped: 0

me siento
seguro.

soy parte de
una comunidad.

puedo
prosperar aquí.

su sentido de
patrimonio...

existen
oportunidade...

existen
oportunidade...

la vivienda es
asequible.

estoy cerca de
amigos y...

puedo vivir
una vida...

tiene grandes
escuelas.

la ciudad
ofrece...

Otra
(especifique)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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33.33% 2

33.33% 2

16.67% 1

0.00% 0

0.00% 0

16.67% 1

0.00% 0

50.00% 3

16.67% 1

16.67% 1

0.00% 0

33.33% 2

Total Respondents: 6  

# OTRA (ESPECIFIQUE) DATE

1 No amo a Livingston por que no tenemos sufficiente servicios necesarios. Para todo hay que ir
Guera de la ciudad.

4/15/2021 7:12 PM

2 Fue el primer lugar que llegue en usa 3/10/2021 7:43 PM

ANSWER CHOICES RESPONSES

me siento seguro.

soy parte de una comunidad.

puedo prosperar aquí.

su sentido de patrimonio comunitario y sus tradiciones.

existen oportunidades de conexión y colaboración.

existen oportunidades de trabajo.

la vivienda es asequible.

estoy cerca de amigos y familiares.

puedo vivir una vida saludable aquí.

tiene grandes escuelas.

la ciudad ofrece excelentes servicios.

Otra (especifique)
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Q14 Para el 2040 espero que la ciudad de Livingstone sea ...(Termine la
oración seleccionando de la lista siguiente. Seleccione sus tres opciones

mejores.)
Answered: 6 Skipped: 0
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Emocionante

Única

Atractiva

Distintiva

Acogedora

Orientada a la
familia

Activa

Participativa

Conectada

Próspera

Multicultural

Unida

Segura

Amistosa

Cómoda

Transitable

Vibrante

Otra
(especifique)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%



Encuesta Sobre Visión y Oportunidades de la Comunidad

20 / 27

0.00% 0

16.67% 1

16.67% 1

16.67% 1

16.67% 1

50.00% 3

16.67% 1

0.00% 0

33.33% 2

66.67% 4

16.67% 1

16.67% 1

50.00% 3

16.67% 1

33.33% 2

16.67% 1

0.00% 0

0.00% 0

Total Respondents: 6  

# OTRA (ESPECIFIQUE) DATE

 There are no responses.  

ANSWER CHOICES RESPONSES

Emocionante

Única

Atractiva

Distintiva

Acogedora

Orientada a la familia

Activa

Participativa

Conectada

Próspera

Multicultural

Unida

Segura

Amistosa

Cómoda

Transitable

Vibrante

Otra (especifique)
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0.00% 0

40.00% 2

40.00% 2

20.00% 1

0.00% 0

Q15 ¿Cómo se enteró de esta encuesta? (Elige 1.)
Answered: 5 Skipped: 1

TOTAL 5

# OTRA (POR FAVOR ESCRIBA) DATE

 There are no responses.  

Taller

Amigo

Anuncio de la
ciudad

Eblast
(aplicación)

Otra (por
favor escriba)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Taller

Amigo

Anuncio de la ciudad

Eblast (aplicación)

Otra (por favor escriba)
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16.67% 1

33.33% 2

16.67% 1

33.33% 2

0.00% 0

Q16 ¿Dónde vive? (El mapa muestra a la ciudad dividida en 3 áreas. Elija
en qué área vive. )

Answered: 6 Skipped: 0

TOTAL 6

A

B

C

Condado no
incorporado

No vivo en
Livingston n...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

A

B

C

Condado no incorporado

No vivo en Livingston ni cerca (condado incorporado)/No vivo en Livingston ni cerca.
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16.67% 1

0.00% 0

50.00% 3

16.67% 1

16.67% 1

Q17 ¿Cuántos años tienes? (Elija un grupo de edad.)
Answered: 6 Skipped: 0

TOTAL 6

menos de 18

18-30

31-50

51-65

más de 65

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

menos de 18

18-30

31-50

51-65

más de 65



Encuesta Sobre Visión y Oportunidades de la Comunidad

24 / 27

Q18 ¿Cuál es tu trabajo? (Elige todo lo que corresponda.)
Answered: 6 Skipped: 0

Agricultura,
alimentos y...

Arquitectura y
construcción

Artes,
audio/visual...

Gestión y
administraci...

Educación y
entrenamiento

Finanzas

Gobierno y
administraci...

Ciencias de la
salud o...

Hotelería y
turismo

Servicios
humanos

Tecnologías de
la información

Administration
de leyes y...

Desarrollo de
bienes raíce...

Fábricas

Marketing/venta
s y servicio

Seguridad
pública/corr...

Ciencia,
tecnología,...

Transporte,
distribución...

Estudiante
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33.33% 2

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

16.67% 1

0.00% 0

16.67% 1

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

16.67% 1

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

16.67% 1

Total Respondents: 6  

# OTRO (POR FAVOR ESCRÍBALO) DATE

1 Retirado 4/15/2021 7:25 PM

stud a te

Desempleado

Madre o Padre
en Casa

Otro (Por
favor...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Agricultura, alimentos y productos naturales

Arquitectura y construcción

Artes, audio/visuales tecnología, comunicaciones

Gestión y administración de empresas o negocios

Educación y entrenamiento

Finanzas

Gobierno y administración pública

Ciencias de la salud o cuidados relacionados con la salud

Hotelería y turismo

Servicios humanos

Tecnologías de la información

Administration de leyes y justicia

Desarrollo de bienes raíces (terrenos)

Fábricas

Marketing/ventas y servicio

Seguridad pública/correcciones y seguridad

Ciencia, tecnología, ingeniería y matemáticas

Transporte, distribución y logística

Estudiante

Desempleado

Madre o Padre en Casa

Otro (Por favor escríbalo)
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16.67% 1

66.67% 4

16.67% 1

Q19 ¿Se ha registrado en la lista de correo electrónico del Plan General?
Answered: 6 Skipped: 0

TOTAL 6

Sí

No

No se

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Sí

No

No se
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Q20 ¿TIENE ALGÚN COMENTARIO O COMENTARIO ADICIONAL
SOBRE EL FUTURO DE LIVINGSTON?Utilice el espacio proporcionado

en esta página para compartir cualquier pensamiento o comentario
adicional que considere no estaban cubiertos en las preguntas anteriores.

Answered: 1 Skipped: 5

# RESPONSES DATE

1 La ciudad esta en necesidad the desarrollo total. Es bien vivid aqui pero no’s dalton mucho
sunshine cosas esensiales

4/15/2021 7:15 PM
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7 / 28

1 City street walkway 3/31/2021 7:55 PM
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100.00% 2

0.00% 0

0.00% 0

50.00% 1

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

Q7 ਿਲਿਵੰਗਸਟਨ ਬਾਰੇ ਤੁਹਾਨੂੰ  ਸਭ ਤ� ਵੱਧ ਕੀ ਪਸੰਦ ਹੈ? (ਚੋਟੀ ਦੇ 3)

Answered: 2 Skipped: 0

Total Respondents: 2  

ਛੋਟੇ ਕਸਬੇ ਕਰਕੇ

ਦੋਸਤਾਨਾ

ਕਿਮਉਿਨਟੀ ਕਰਕੇ

ਘਰਾ ਦੀਆ

ਕੀਮਤਾ ਕਰਕੇ

ਸਕੂਲਾ ਕਰਕੇ

ਖਰੀਦਦਾਰੀ ਦੀਆ

ਚੋਣਾ ਕਰਕੇ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

ਛੋਟੇ ਕਸਬੇ ਕਰਕੇ

ਦੋਸਤਾਨਾ ਕਿਮਉਿਨਟੀ ਕਰਕੇ

ਵੱਖ ਵੱਖ ਸਿਭਆਚਾਰਾਂ ਕਰਕੇ

ਘਰਾਂ ਦੀਆ ਕੀਮਤਾਂ ਕਰਕੇ

ਸਕੂਲਾਂ ਕਰਕੇ

ਖਰੀਦਦਾਰੀ ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਕਰਕੇ

ਮਨੋਰੰਜਕ ਚੀਜ਼ਾਂ ਕਰਕੇ
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Q8 ਿਲਿਵੰਗਸਟਨ ਨੂੰ  ਿਕਸ ਿਕਸਮ ਦੀਆਂ ਥਾਵਾਂ ਦੀ ਵਧੇਰੇ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ?  (ਚੋਟੀ ਦੇ 3 ਚੁਣੋ )
Answered: 1 Skipped: 1

ਖੇਡ ਖੇਤਰ

ਪਾਰਕਾ

ਪਲਾਜ਼ਾ

ਬਾਈਕ ਡਾਰ

ਰੈਸਟੋਰੈਟ

ਗਰੋਸਰੀ ਦੁਕਾਨ

ਮੀਿਟੰਗ ਕਮਰੇ

ਡਾਕਟਰ ਦੇ ਦਫ਼ਤਰ

ਕਾਨਫਰੰਸ ਲਈ

ਥਾਵਾ

ਹੋਰ (ਸਪਸ਼ਟ ਕਰੋ)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Q9 ਤੁਸ� ਿਸਟੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ  ਿਕਵ� ਦਰਜਾ ਿਦੰਦੇ ਹੋ? (1-5 ਦੇ ਪੈਮਾਨੇ 'ਤੇ ਦਰਜਾ ਿਦਓ l )

Answered: 1 Skipped: 1

ਪੁਿਲਸ

ਫਾਇਰ 

ਪਾਣੀ/ਸੀਵਰ
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Q13 ਮੈਂ ਿਲਿਵੰਗਸਟਨ ਨੂੰ  ਿਪਆਰ ਕਰਦਾ/ਕਰਦੀ ਹਾਂ, ਿਕਉਿਂਕ... (ਹੇਠ ਸੂਚੀ ਿਵੱਚੋ ਚੁਣ ਕੇ ਵਾਕ ਨੂੰ

ਮੁਕੰਮਲ ਕਰੋ l ਚੋਟੀ ਦੇ 3 ਚੁਣੋ )
Answered: 1 Skipped: 1

ਮੈ ਸੁਰੱਿਖਅਤ

ਮਿਹਸੂਸ ਕਰਦਾ...

ਮੈ ਇਥੇ

ਪ�ਫੁਿਲਤ ਹੋ...

ਸੰਪਰਕ ਅਤੇ

ਸਿਹਯੋਗ ਦੇ ਮੌਕੇ

ਨੌਕਰੀ ਦੇ ਮੌਕੇ

ਿਕਫਾਇਤੀ

ਿਰਹਾਇਸ਼ ਕਰਕੇ

ਮੈ ਇੱਥੇ

ਿਸਹਤਮੰਦ ਿਜ਼ੰ...

ਸ਼ਿਹਰ ਸ਼ਾਨਦਾਰ

ਸੇਵਾਵਾ ਪ�ਦ...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Q14 ਮੈਨੂੰ  ਉਮੀਦ ਹੈ 2040 ਿਵੱਚ ਿਲਿਵੰਗਸਟਨ ...(ਹੇਠ ਸੂਚੀ ਿਵੱਚੋ ਚੁਣ ਕੇ ਵਾਕ ਨੂੰ  ਮੁਕੰਮਲ ਕਰੋ

3 ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ l )
Answered: 1 Skipped: 1
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ਮਕਸਦ

ਿਵਲੱਖਣ

ਆਕਰਸ਼ਕ

ਿਵਲੱਖਣ

ਦਾ ਸਵਾਗਤ

ਪਿਰਵਾਰ-ਅਧਾਿਰਤ

ਸਰਗਰਮ

ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ

ਜੁਿੜਆ

ਫੁੱਲਣਾ

ਬਹੁ-ਸਿਭਆਚਾਰਕ

ਨਜ਼ਦੀਕੀ

ਸੁਰੱਿਖਅਤ

ਦੋਸਤਾਨਾ

ਆਰਾਮਦਾਇਕ

ਚੱਲਣ ਯੋਗ

ਜੋਸ਼ ਭਿਰਆ

ਹੋਰ (ਿਕਰਪਾ

ਕਰਕੇ ਦੱਸੋ)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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0.00% 0

0.00% 0

100.00% 1

0.00% 0

0.00% 0

Q16 ਤੁਸ� ਿਕਥੇ ਰਿਹੰਦੇ ਹੋ? (ਨਕਸ਼ੇ ਿਵਚ ਸ਼ਿਹਰ ਨੂੰ  3 ਮੁਹੱਿਲਆਂ ਿਵਚ ਵੰਿਡਆ ਹੋਇਆ

ਿਦਖਾਇਆ ਿਗਆ ਹੈ l ਤੁਸ� ਿਕਹੜੇ ਗੁਆਂਢ ਿਵਚ ਰਿਹੰਦੇ ਹੋ ਚੁਣੋ l )
Answered: 1 Skipped: 1

TOTAL 1

A

B

C

ਇਕਸਾਰ ਸੰਗ�ਿਹ

ਮੈ ਿਲਿਵੰਗਸਟਨ

ਿਵਚ ਜਾ ਇਸ ਦ...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

A

B

C

ਇਕਸਾਰ ਸੰਗ�ਿਹ

ਮੈਂ ਿਲਿਵੰਗਸਟਨ ਿਵਚ ਜਾਂ ਇਸ ਦੇ ਨੇੜੇ ਨਹ� ਰਿਹੰਦਾ
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23 / 28

0.00% 0

0.00% 0

100.00% 1

0.00% 0

0.00% 0

Q17 ਤੁਹਾਡੀ ਉਮਰ ਿਕੰਨੀ ਹੈ? (ਇਕ ਉਮਰ ਸਮੂਹ ਚੁਣੋ l )
Answered: 1 Skipped: 1

TOTAL 1

18 ਤ� ਘੱਟ

18-30

31-50

51-65

65 ਤ� ਵੱਧ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

18 ਤ� ਘੱਟ

18-30

31-50

51-65

65 ਤ� ਵੱਧ
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Q18 ਤੁਸ� ਕੰਮ ਲਈ ਕੀ ਕਰਦੇ ਹੋ? (ਲਾਗੂ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਸਾਰੇ ਚੁਣੋ l)
Answered: 1 Skipped: 1

ਖੇਤੀਬਾੜੀ, ਭੋਜਨ

ਅਤੇ ਕੁਦਰਤੀ ਸਰੋਤ

ਕਲਾ , ਆਡੀਓ /

ਿਵਜ਼ੂਅਲ...

ਿਸੱਿਖਆ ਅਤੇ

ਿਸਖਲਾਈ

ਿਵੱਤ

ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਜਨਤਕ

ਪ�ਸ਼ਾਸਨ

ਪਰਾਹੁਣਚਾਰੀ ਅਤੇ

ਸੈਰ-ਸਪਾਟਾ

ਮਨੁੱਖੀ ਸੇਵਾਵਾ

ਸੂਚਨਾ ਤਕਨਾਲੋਜੀ

ਕਾਨੂੰ ਨ

ਭੂਮੀ ਿਵਕਾਸ

ਿਨਰਮਾਣ

ਮਾਰਕੀਿਟੰਗ /

ਿਵਕਰੀ ਅਤੇ ਸੇਵਾ

ਿਵਿਗਆਨ,

ਟੈਕਨੋਲੋਜੀ,...
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 There are no responses.  
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0.00% 0

100.00% 1

0.00% 0

Q19 ਕੀ ਤੁਸ� ਸਧਾਰਣ ਯੋਜਨਾ ਦੀ ਈਮੇਲ ਸੂਚੀ ਲਈ ਸਾਈਨ ਅਪ ਕੀਤਾ ਹੈ?

Answered: 1 Skipped: 1

TOTAL 1

ਹਾ

ਨਹ�

ਮੈਨੂੰ  ਨਹ� ਪਤਾ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

ਹਾਂ

ਨਹ�

ਮੈਨ ੂੰ  ਨਹ� ਪਤਾ
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Q20 ਕੀ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਿਲਿਵੰਗਸਟਨ ਦੇ ਭਿਵੱਖ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਵਾਧੂ ਿਵਚਾਰ ਜਾਂ ਿਟੱਪਣੀਆਂ ਹਨ ?

ਿਕਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇਸ ਪੇਜ ਤੇ ਿਦੱਤੀ ਗਈ ਥਾਂ ਦੀ ਵਰਤ� ਿਕਸੇ ਵਾਧੂ ਿਵਚਾਰਾਂ ਜਾਂ ਿਟੱਪਣੀਆਂ ਨੂੰ  ਸਾਂਝਾ

ਕਰਨ ਲਈ ਕਰੋ ਜੋ ਤੁਸ� ਮਿਹਸੂਸ ਕਰਦੇ ਹੋ ਿਕ ਉਪਰੋਕਤ ਪ�ਸ਼ਨਾਂ ਿਵੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹ� ਹਨ l 

Answered: 0 Skipped: 2

# RESPONSES DATE

 There are no responses.  











































Map reference for Question 8



In 2040, Livingston is a diverse, multicultural, welcoming community with a small-town feel. Livingston’s 
schools continue to be the best in the region. Downtown Livingston is home to many local businesses, trendy 
restaurants, and fun things to do and see. There are many places for friends and family to gather in Livingston. 
Residents do not worry about water quality or quantity, and the city has achieved a balance between growth 
and preservation of agricultural lands.

Vision Statement

VISION AND GUIDING PRINCIPLES
May 2021

1. Cultivate a Downtown Renaissance. Support and attract businesses that will restore 
Downtown Livingston to a vibrant destination with unique retail, entertainment, arts, and 
dining options, especially commercial and entertainment-focused uses, while preserving 
the small-town feel.

2. Balancing Growth and Agricultural Land Preservation. Support a balanced growth 
management strategy that protects productive agricultural lands while allowing for new 
economic opportunities.

3. Offer Recreation Opportunities. Maintain and expand walking and biking facilities to 
encourage non-automobile modes of transportation, continue to hold community-wide 
events and festivals, and support the development of new recreational facilities to attract 
regional sports tournaments.

4. Foster Economic Growth. Promote a strong local economy by supporting existing 
businesses and industries, while providing additional opportunities for local and regional 
businesses to become established in the city, especially those that create quality jobs for 
Livingston’s resident workforce.

5. Maintain Multicultural Assets. Continue to celebrate the different communities and 
heritages that contribute to Livingston’s diversity and continue to foster appreciation for 
different cultures.

Guiding Principles
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